

情暖“六一”同筑梦



◀“六一”儿童节之际，菏泽市“童心向党”教育实践再掀新热潮。按照菏泽市文明办、市委教育工委的安排部署，近日，全市城乡中小学校广泛开展“童心向党·我向党旗敬个礼”活动。

各校通过质朴庄严的仪式，让同学们深入了解党旗的含义和党的历史，对党的初心和使命有了更加深刻的体会，进一步激发了爱党、爱国、爱社会主义的强烈情感，坚定了“从小听党话，永远跟党走”的决心。

图为高新区马岭岗镇中心小学的孩子们，在活动结束时，摆出爱心造型与党旗合影。

记者 刘辉 摄

▼为丰富和活跃街道文化生活，吸引更多的少年儿童了解和学习民间面塑技艺，弘扬中华民族传统文化，6月1日，菏泽高新区万福街道邀请登禹社区面塑艺人于飞燕在新时代文明实践所开展“巧手捏面塑 欢乐度‘六一’”活动，带领孩子们感受非遗文化的独特魅力，增强他们对传统文明的自豪感和认同感。

记者 周东伦 摄



◀6月1日上午，市工商联、鄄城县彭楼镇政府携手市中药材商会走进鄄城县彭楼镇舜王城完小开展“爱心捐赠 情暖‘六一’助学活动”。

活动中，市中药材商会为学生们送去了书包、文具、笔记本等学习用品，并送上节日祝福，希望他们树立远大志向，长大以后肩负起社会责任，成为国家的栋梁之才。

记者 李若生 摄



◀为表达对全市孤残儿童这一特殊群体的关爱，6月1日上午，市慈善总会工作人员来到菏泽市儿童福利院，为这里140多位儿童送去了10000元慰问金和各类优质饮品、防疫物资等。

同一天，律师李梅荣和微友“妙善”等也自发来到这里，为孤残儿童送去1000元爱心款和生活用品，送去社会大家庭的一份关爱之情。

记者 周天宇 摄

▼“六一”儿童节来临之际，市委办公室志愿服务队联合市新时代文明实践应急志愿服务队、市消防队志愿服务队，到“双报到”社区——东泰社区阳光幼儿园开展未成年人防灾减灾消防宣传活动。

活动现场，志愿服务队成员首先通过小故事和图片等方式，与小朋友们开展互动交流，面对面教授如何防止溺水、如何防止家庭火灾等消防安全知识，将“消防安全”的种子埋入孩子心中。最后，志愿服务队还为每位小朋友送上防火宣传手册、文具套装等儿童节“大礼包”。

通讯员 王海丽 谷可馨 摄



菏泽市慈善总会赠



▲5月31日，菏泽高速交警三大队走进曹县孙老家镇中心学校柳河集小学，排查整治校园周边交通安全隐患，积极开展交通安全主题宣传活动，为广大少年儿童提前送上安全“大礼包”。

民警采取通俗易懂的语言，先易后难、循序渐进，讲解交通安全知识及道路交通安全法律法规，用真实的案例，深刻剖析了学生的各种交通陋习，积极倡导学生学习交通法规，养成良好的道路交通安全行为习惯。

记者 李保珠 毛慎沛 摄



讲文明 树新风 菏泽市原创公益广告

关爱未成年人 关注祖国未来



创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人

老旧小区“穿新衣”幸福指数再升级

——我市开展老旧小区专项治理行动侧记

老旧小区改造是一项民生工程，提升市民居住环境的同时，更是一座城市文明程度的重要体现。今年以来，市住建局切实担起住宅小区管理专项工作组牵头责任，高度重视、迅即行动，多措并举推动住宅小区集中治理工作，取得了明显成效。

机器轰鸣、人声鼎沸。6月1日，炎炎烈日下，记者在振兴路盛世豪庭小区雨污分流施工现场看到，挖掘机正挥动着长臂紧张作业，工人们分工有序，正在回填水泥、开挖路面、检查井口高度，现场一片繁忙的施工景象。

“听说今年夏天雨水会非常大，我们正在担心到时候小区会不会‘泡汤’，没想到政府想在了我们前面，这下今年夏天不用担心了！”盛世豪庭小区业主们议论。该小区已建成十年有余，地下管网多为雨污混流，污水排水不畅，雨污串流时有发生，影响了居民的生活和出行。目前，正在进行雨污分流改造工程，改造后，污水进厂，雨水入河，各行其道，小区排水系统更加通畅的同时，人居环境也能得到有效提升。”项目现场负责人介绍。

“环境变好了，我们住得也更加舒心了。”在菏泽经济开发区丹阳街道丰鑫园小区，在小区阴凉处悠闲聊天的业主们提起改造后的小区，纷纷竖起大拇指。楼房“穿衣”、墙体粉刷、路面整修、规划停车位、路灯亮了、设施完善……改造后的丰鑫园小区令人眼前一亮。

同时开展住宅小区线杆线缆治理，截至目前，市区住宅小区线杆线缆存在问题255处，已完成治理58处，完成率22.7%。

今年以来，我市以创建文明城市为契机，精准施策、多点提升，大力推进老旧小区改造，努力让老旧小区蝶变升级，居民的幸福感直线提升。

文/图 记者 全志华



小区改造施工现场

“黄马甲”护航公交 守护乘客安全出行



“每天放学乘坐公交时，‘黄马甲’就会及时出现，守护我们的安全，这让我们心里很温暖，家长们也非常放心我们乘坐公交。”6月1日在市区牡丹区二十一中附近的公交站，等待公交车的学生宋浩玮说。

菏泽公交集团组建的公交安全导乘员就是宋浩玮口中的“黄马甲”，因为他们统一身穿黄马甲，被市民亲切地称为“黄马甲”，他们会在公交站点维持秩序，引导乘客有序乘车，在做好疫情防控的同时，呼吁乘客共同维护车厢卫生，文明乘车，争当文明的守护者。

文/图 记者 全志华

创城进行时

